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Kanoieg ITapatnprioeig

Ka6e Néppa IIporuntel g Tuvaptnon Ltabung (Suvaptnoos1dég Minkow-
ski) 'Eote X évag ypappikog xopog pe voppa: unofétoupe dndadn ot o X éxet
v 6opn evog dravuopatikoy X®pou Kat sivat epodiacpévog pe pia vopua | .
'Eotw

K:={xeX: ||x| <1}.

To K eival 16te KUPTO KAl KAE10TO, Ao TG 1610tteg g voppag. Ipaypati, av
x,y€ K xat 1 €[0,1], tote

Nx+ A -yl <IAx[+ 11X =)yl (tprywvikn aviodtnta)
Allxll+ @ =Dyl (opoyévela kat 4,1 -1 >0)
<A+(Q-N)=1,

kat apa Ax+ (1-A)y € K- énAadn w0 K eivar xkuptd. Emiong, av x, € K, ne N,
Kat X, — x € X, tote ||x|| =lim,—ollXxll, aro v cuvéxela tng voppag, kat adpou
lxpll <1 VnreN, mpénet kat [ x]| < 1, dndadr x € K- emopévag 1o K eivarl kat
KAewoto. H ouvéxela g voppag eival ouvenela mg IPyOVIKNG avicotntag: yid
X,y € X, n IpIy0VIKL) avicotnta divet ot

lxl=lx-y+ylI<lx=yl+lyl war Nyl=ly-x+xI<ly—-xl+lxl,
Kat auteg ot duo padi ivouv tnv aviootnta
[llxll =1yl < lx—=yll,
rou Sivel apeoa v ouvexela g voppag. Tédog, 0 € int(K), apou
U©,3):={xeX: xll<i}

etvat pia avoiktrn nieploxrn tou 0 mmou mepiExetat oto K.
To ouvodo {t>0: x€ tK} elval pn Kevo ya kabe x € X kat ooutat Pe 1o
draotnpa [ xll,00)* mpaypart, ya £ >0,

1 -1

xetKk <= t'xeK = |t7'x|<1 = t xI1<1 = |xI< .

‘Enstat 6t
gx(x) =inf{r>0: x€ tK} = | x|"

dndadn n voppa || || mpokumtel wg ouvaptnon otabung (ouvaptnooetdég Minko-
wski) g yia karnow K xAeiotd kupto kat pe 0 € int(K). IMpopaveg 1o K eivat kat
OUPHETPIKO

xeK —= ||| <1 < |-x[<]1 < —-x€K,

adou yia pia voppa exoupe ot ||—x|l = [-1|lx]l = I x].



Ka6es Noppa ané Ecwtepiko I'ivopevo IIporuntetl wg Luvaptnon ttipng
'Eot® X évag ypappiKog XOPog HE E0MTEPIKO Yivopevo® urnobetoupe dndadr) ot
0o X éxet Vv doun evog S1avuopatikou X@WPou Kat eivat epodlacpévog pe Eva
E0MTEPIKO YIVOHEVO ( , ), TO OTIO10 EMAYEL TNV VOpHa

||x||2:= {(x,x) x€X.

'Eotw
B:={xeX:|x| <1},

Kat
K:={yeX:(x,;)<1VxeB}=[{reX: (x,yy <1}

xX€B

10 K eival Kupto Katl KAE10TO G TOPN KAEIOTOV NUIXOPaV. 'Ot KaBe npuixewpog
H (x,1):={yeX: (x,y) <1}

etvatl Kkupto elvat apeco: av yi, )2 €ival otoixeia autol Tou NuXopou, dndadn av
(y1,%) <1 xat (¥, x) <1, kat av 1 € [0,1], t6te

A +A-Dy, ) =AMy, 0+ A -V, <A+1-1) =1,

kat apa Ay; + (1 — 1) y» aviket ertiong otov nuixopo H™ (x,1). 'Ot k&b nuixwpog
H™ (x,1) etvat kAe1oto eivat eriong apeco: av y,, n €N, eivat pia akodoubia otov
npixepo H (x,1), av éndadn (x,y,) <1 VneN, 1ot

(x,y)= lm (x,yn) < 1,

arod TV OCUVEXELA TOU E0MTEPIKOU YIVOLLEVOU, KAl AP Y AVIKEL £ITI0NG OTOV NUiX®0-
po H™(x,1)" 10 OTL TO E0MTEPIKO YIVOHEVO £1val OUVEXIG OUVAPTNOT] ETETAL AJlECA
ano v avicotta Cauchy-Schwarz:
(n—00)
146, ) = 26 Y1 = 145, Y = DI D2l = y I === 0.

TéMog, 1o K eivat ertiong gpaypévo: av y € K, xkat y # 0, tote enedr) x:= y/ ||yl € B,
TIPETIEL

1

12 =—Wy =1yl
Iyl
'Eote topa
hg (x) :=sup({x, ) xeX,

YeEK
1 ouvaptnorn otpEng tou K- 1 ouvaptnorn auvt) eivat Kadda oplopévn ylati, yua
X € B €¢xe1 kaveig ot {x,)) < 1 yua kaBe y € K, kat dpa 10 ouvolo {(x, y):YyE K}
EXel ave @paypa to 1 kat eropéveg £xel Kadda oplopévo supremum hg(x), xkat
hg(x) <1, yua x € B. T'a aubaipeto x # 0 ypdgetl kaveig

X
<x,y>=||xll<m,y><|Ix||-1=IIx|| VyeKk,

2



agpou x/| x|l € B, xat dpa to ouvodo {(x,y): y€ K} éxet ave @paypa to x| xat
EMOPEVOS €Xel KAaAd oplopévo supremum hg(x), xkat hg(x) < [x]. Twa x=0
npodpaveg hg(0) =0 apou (x,y) =(0,y) =0 yia kabe y.
Av t0pa x € B, 10t
Ly <lxlliyl<1 VyeB,

Kat dpa x € K- énetat o hg(x) = (x,x) = Ixl2=1=|x]|. Twa auBaipeto x € X,
ypaoget kaveig x':= x/ || x| kat téte x' € B ka1 dpa

) <lxlyl <1 VyeB:

enopévag x' € K, xat apa

hi(x) > (x,x) = <x,x>ﬁ = llxIl.
ArnodeixOnke dnAadn ou hg(x) = [|x] yia xabe x € X. H voppa | || mmpokurtet
dnAabdr) oav ouvdpton owmping hx pe 1o K xuptod, kAewotd kat gpaypévo. To
K eivar emtiong ouppetpko yati n opaipa B eivat oupperpikn: av y € K, tote
(x,y) <1 VxE€ B, xat dpa
(X,-yy=(=x, ;<1 Vx€B,

agou x € B = —x € B' énetai out —y € K. Téhog, mapatnpetl kaveig eriong 0t 1o sup
OTOV 0P1o0J0 g hk elval max ev npoxkeéve: hg(x) = (x,y) yua y:= x/llx|l € K,
yia kabe x € X.

Kanowa IIoAwka 'Eotw K = conv({vy,...,v,}) éva moAutoro: cUpg®va pe thy
‘Aoknor 9 tou 4ou Purdadiou, 10 OAKO ToU K £ivat 10 moAvedpo

n
K°= {xEIRd: (x,v;) < 1}.

i=1
To ouvolo {x eRY: (x,v;) = 1} =: H(v;,1) eivat 1o unepeninedo kabeto oto dravu-
opa v; kat oe arootaor 1/]v;] and v apxr) wv aidovev: mpaypart, 1o onpeio
x = v;/||vil|? aviket oo H(v;,1) kat 1 voppa tou (6nAadn n andotact) 1ou and v
apxn v aiovev 0) eivar 1/(|v;ll, eved kaBs dAdo onpeio tou H(v;, 1) €xel voppa
(6nAadn aréxel arod v apxn 1V aiovev)
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(agou (x,v;) =1 ya x€ H(v;, 1))

Enopéveg 1o moAko tou moAutorou K sivat éva mmoAuedpo e £6peg urepenineda
H(v;,1) xdBeta ota eubuypappa tprpata nou ocuvdeouv T1g KOPUEG U; HE TNV
apxt] v agovav kat oe andotaon 1/ || v; || and v apxn v afovev. Av 0 € int(K),
16te 10 TIoAUEdpo K° sival ppaypévo kat dpa sivat sriong moAutorto.

Ma napadeypa, otg dvo Swaotdoelg d = 2, 10 1piyovo pe kopugég (0,2),
(=2,-2), (2,-2) £xe1 yia TTOAKO TO TPIy®VO TOU @pAcostal ano Tig eubeieg 2y =1,
—2x—-2y=1, 2x—-2y =1, nou eival 10 piyovo pe rKopudeég (-1, %), 1, %), (0,—%),
EVQ TO Tplywvo pe Kopudeg (2,0), (0,2), (2,2), mou bev mePIEXEL TV aApXL] TRV
aiovav 0, €xel yia MOAKO 1o un @paypévo moAuvsdpo mou @pdoostal arod Tig
eubeieg 2y =1, 2x =1, 2x+2y =1 kat niepiéxet 1o 0. Tnpewwtéov ot 1o K°° oy
tedeutaia niepimwon dev eivat 1o piyovo K, adAad 1o tetpayevo conv({(0,0)} U K).

KO

K=K

Mepika akopn napadeiypata. To 1oAiko tng eukAeideiag opaipag B2 (0,7), pe
kévrpo 1o 0 kat aktiva r > 0, eivat n euxkAeideia opaipa B2 (0,1/1), pe kévipo 10 0
kat axtiva 1/r. To moAko g ¢! opaipag

d
B1(0,7r) = {xe[Rd: Y lxil < r}

i=1

e xévrpo 1o 0 kat aktiva 7 > 0 eivat n £*° opaipa
d L.
Boo(0,1/r)=4x€R*: |x;|< - Viell,..., d};,
r

pe kévrpo 1o 0 kat axktiva 1/7, kat avuotpodpeg. Ta p € (1,00), 10 TIOAKO tng £7
opaipag

d
B,(0,r) = {x(—:IRd: Y lxil? < r"’}
i=1



e kévrpo to 0 kat axtiva r > 0 stvat n €9 ogaipa

d 1
B,(0,1/1) = {xeRd: Y 1xil7 < —},

i=1 rd

pe kévipo 1o 0 kat aktiva 1/r, kat avuotpoprg, orou g € (1,4+00) o culuyng
ex@éng: p~l+g =1

B (0, 75)
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